

Není nezbytné mít v obci nákladnou atrakci

KATEŘINA KAPKOVÁ

Bělotín, Praha – Vesnici roku vyhlásují každoročně čtyři subjekty: ministerstvo pro místní rozvoj, ministerstvo zemědělství, Svaz měst a obcí ČR a Spolek pro obnovu venkova ČR, jemuž předsedá starosta Bělotína Eduard Kavala. Ten považuje soutěž za velmi motivační a tvrdí, že rozhodnout o vítězích není vůbec jednoduché. V rozhovoru s Deníkem se snažil vysvětlit, jak jsou obnova a rozvoj venkova důležité a to nejen kvůli vítězství v soutěži.

Jak dlouho už soutěž Vesnice roku probíhá? A bývá pokaždé zakončena v Praze?

Letos se konal její patnáctý ročník. Dříve to bývalo tak, že se všichni výherci sešli v ob-



Eduard Kavala

ci, která byla absolutním vítězem, a tam se pak předávala i všechna ostatní ocenění. Naráželi jsme však na problémy toho typu, že v některé obci se ani nebylo pořádně kde sejít. Abychom o ta společná setkání nepřišli, napadlo nás uspořádat je v důstojných prosto-

rách pražského senátu.

Kdo je vlastně autorem myšlenky této soutěže?

Celá je postavena na Programu pro obnovu venkova, jen je ještě více motivující. Měla by obce inspirovat k tomu, aby se nejen rozvíjely, ale také dbaly na svou obnovu. V soutěži se totiž hodnotí jednotliví účastníci komplexně, přičemž jejich společenská a duchovní úroveň většinou převažuje nad vizáží. To, že někde není opravená fasáda, ještě neznamená, že by kvůli tomu byla obec nepořádná nebo méněcenná.

Co všechno může podle vás obec zviditelnit? Čím může zaujmout?

Není nutné, aby měla nějakou drahou turistickou atrakci. Stačí pěkná akce nebo tradice. Někde pořádají

obecní zabijačky, jinde zase něco jiného. Proč si někde nezajet právě za tímto účelem? Proč dělat cestovní ruch zbytečně drahý a komplikovaný?

Je velký rozdíl mezi jednotlivými obcemi, které se soutěže účastní?

V posledních letech je to dost vyrovnané a hodnotící komise mívá většinou velmi těžké rozhodování. Je také pravdou, že rok od roku se do soutěže zapojuje víc a víc obcí, takže pravděpodobnost vítězství je stále nižší.

Jsou stuhy pro vítěze jedinou odměnou?

Dalším druhem odměny je vydaná mapa, na níž jsou všichni výherci vyznačeni. Kromě mapy a stuhy je to ale samozřejmě také o dobrém pocitu z ocenění. Tím spíš, že je konkurence je tak silná.